

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 40 (361) | Пятница, 23 мая 1941 г. | ЦЕНА 10 КОП.

РЕШИТЕЛЬНО БОРОТЬСЯ С СОРНИКАМИ В ПОСЕВАХ

Сорная трава страшно живучая. Семена многих сорных растений сохраняются в почве в течение нескольких лет, не теряя всхожести. Запас всхожих семян сорняков в пахотном слое часто в несколько десятков и сотен раз превышает количество высеваемых семян культурных растений. Кроме того большие площади засорены злостными многолетними сорняками с глубокой корневой системой.

Передовые колхозы и совхозы успешно очищают поля от сорняков, применяя правильную агротехнику, вводя севообороты с черными парами и посевами многолетних трав.

Но нельзя ни на минуту успокаиваться, что сорняков в посевах стало меньше. Стоит только ослабить борьбу с ними, как поля, по внешнему виду казавшиеся чистыми, снова покрываются сорняками.

В борьбе с сорняками большое значение имеет правильная и своевременная обработка зяби весной и в частности применение весенней культивации зяби.

Лапы культиваторов должны быть хорошо заточены и расположены так, чтобы не давали пропусков. При сильном отрастании многолетних сорняков за осень следует использовать лущильники; в засушливых районах у них должны быть сняты отвалы.

В увлажненных районах на заплывающих почвах нужно зябь перепахивать. Перепашка должна производиться на меньшую глубину, чем при зяблевой вспашке. Если перепашка повторит глубину зяби, то поверхности, богатый семенами сорняков слой почвы, заложенный осенью вниз, оказывается снова на поверхности. Ясно, что это только увеличит засоренность посева.

Поля и участки, предназначенные под посев поздних культур, после раннего весеннего боронования культивируются по мере появления сорняков. Культивацию зяби под поздние культуры следует повторять 2—3 раза, очищая почву от запаса сорных семян и игоща многолетние сорняки.

С высоким качеством

6 дней, от зари до поздней ночи, кипела дружная работа на полях колхоза «Таежный кустарь», Ермаковского сельсовета. За это время был полностью закончен плановый сев зерновых-колосовых культур на площади 52 га с высоким качеством.

И. Зайцев.

СЕВ ПРОВЕДЕН В 4 ДНЯ

21 мая закончил сев зерновых-колосовых колхоз «Нацмен» (председатель тов. Максимов). Сев проведен в 4 дня с хорошим качеством.

Сейчас колхоз переключился на сверхплановый сев и вспашку паров. Р. Солодянкин.

Не допускать разрыва между окончанием сева и паровспашкой! Все силы на взмет раннего пара!



По представлению райкома ВКП(б) и райисполкома заносится на районную доску почета передовые колхозы за успешное проведение весенне-полевых работ:

1. Колхоз «Труженик» (председатель правления Ф. Бакаев), закончивший 16 мая сев зерновых на площади 93 га, в том числе 40 га посажено сверх плана.

2. Колхоз «Таежник» (председатель правления И. Ефремов), закончивший 20 мая сев зерновых на площади 150 га с высоким качеством.

3. Колхоз им. Ленина (председатель Ф. Сабанцев), закончивший 21 мая сев зерновых на площади 92 га. Качество работ хорошее.

4. Колхоз «Гроза капиталу» (председатель правления В. Локтионов), закончивший 21 мая сев зерновых на площади 446 га.

5. Колхоз им. Парижской коммуны (председатель правления А. Попов), закончивший 20 мая сев зерновых на площади 176 га.

По представлению правлений колхозов и сельскохозяйственных организаций за высокую производительность труда на весеннем севе и отличное качество полевых работ заносится на районную доску почета передовики социалистического соревнования:

11. Полеводческое звено колхоза «Гроза капиталу» (звено Н. Гуляев), закончившее 19 мая сев зерновых на площади 76 га.

12. И. Ахимов — селянин колхоза им. Чапаева. Несмотря на свои 70 лет ежедневно засевал по 4 га вместо 3,5 га по норме.

13. М. Лихачев — пахарь колхоза им. Ленина, ежедневно вспахивающий по 1,25 га вместо 0,90 га по норме.

Передовики сева

Энергично ведут посевые работы колхозники артели «Буревестник». Бороноволоки тт. Барабанова В. С., Савченко У. В., Аксенова И. К., Мухин П. С. и селянин тов. Барабанов П. С. ежедневно выполняют норму выработки от 150 до 156 процентов.

Г. Механшин.

Посевые работы в колхозе им. XVI лет Октября накануне завершения. Лучшие стахановцы пахаря тт. Малинов А. Ф., Михайлов М. К. выполняют дневное задание на 140 процентов.

М. Голубев.

Хорошие производственные показатели на севе дают колхозники сельхозартели имени XVII партсъезда (Арсентьевского сельсовета). Пахари тт. Тыванюк Г. и Горбунов И., бороноволок тов. Голубев М. и селянин тов. Голубев Ф. ежедневно выполняют норму выработки от 118 до 150 процентов.

П. Заггин.

Производительно работают на севе колхозники артели «Новый мир». Пахари тт. Червяков В., Воронин Т., Бигеза Н. и Попов Г. ежедневно выполняют норму выработки от 130 до 184 процентов.

Г. Афанасьев.

Сев растягивают на неопределенный срок

В колхозе «Кайгер», Арсентьевского сельсовета были все возможности закончить сев еще 18 мая, но правление артели (председатель тов. Логинов) растягивает сев на неопределенный срок. Так именно заявляет председатель «земля сырья, закончим сев не раньше, как к 25 мая».

В колхозе имеется 70 про-

центов к общему плану зяби, но она пересыхает. Лошади полностью не используются. Например, только 15 мая на культуре целый день простояли 5 лошадей, а сев не производили. Такая затяжка с полевыми работами несомненно может отразиться на получении высокого урожая.

П. Гулевич.

Сводка

о ходе сева яровых по колхозам Барзасского района на 20 мая 1941 года

№ п/п	Наименование колхозов	Проц. выполн. плана
1	«Труженик»	177
2	«Красный труд»	101,5
3	«Таежник»	100
4	«Гроза капиталу»	97,9
5	им. Ленина	97,3
6	«Золотой Китай»	97,1
7	«Парижская коммуна»	94,7
8	«Большевик» Роман. с.	94
9	«Культурный путь»	91,6
10	7 конгресс Коминтерна	89,4
11	им. К. Маркса	89,3
12	«Красная гора»	88,6
13	«Таежный кустарь»	88,1
14	17 партсъезд	86,6
15	«Новый путь»	86,3
16	«Победитель»	81,2
17	Сов. юстиция	80,6
18	«Красная поляна»	79,1
19	им. М. Горького	78,8
20	им. 518	78,4
21	17 партсъезд	77,9
22	«Красный городок»	74,8
23	им. Пушкина	74
24	«Красная заря»	72,8
25	«Нацмен»	72,2
26	«Белорус»	72,1
27	им. Ворошилова	71,2
28	им. Чапаева	70,9
29	«Победа Советов»	70,4
30	«Новая деревня»	69,1
31	«Кайгер»	68,9
32	16 лет Октября	68,1
33	«Заря свободы»	68
34	«Красный куст»	67
35	«Трудовик»	61,7
36	7-й съезд Советов	59,6
37	«Красное поле»	59,5
38	им. 1-е мая	58,8
39	«Трудовой путь»	56,8
40	«Пролетарская победа»	56
41	«Проектор»	52
42	«Советский»	54,3
43	«Красный строитель»	54,3
44	«Кельбес»	50,7
45	«Новый мир»	50
46	«Красная весна»	47,8
47	«Большевик» Дмитри. с.	47,6
48	«Свобода»	47,5
49	«Буревестник»	47,3
50	им. Калинина	46,1
51	«Таежный маяк»	42,5
52	«Таежный партизан»	39,4
53	«Красный май»	32,6
54	«Ударник»	31
55	«Память Кирова»	25
56	им. 8-е марта	23,9

ИТОГО ПО РАЙОНУ | 79,5

Сводка

о ходе сева яровых по сельсоветам Барзасского района на 20 мая 1941 года

Наименование с. совет.	Проп. выполн. к плану
1 Арсентьевский	101,1
2 Борисовский	90,9
3 Рочановский	86,7
4 Барановский	83,1
5 Подъяковский	74,1
6 Ермаковский	70,4
7 Кургановский	66,7
8 Дмитриевский	51,8
9 Барзасский	50,7
10 Вогиновский	50,5
11 Тихеевский	47,5
12 Бессоновский	41,9
13 Златогорский	38,3

Итого по району | 79,5

ОБМЕН РАТИФИКАЦИОННЫМИ ГРАМОТАМИ ЯПОНО-СОВЕТСКОГО ПАКТА О НЕЙТРАЛИТЕТЕ

Как передает агентство Домей Цусин 20 мая японский министр иностранных дел Мацуока и советский посол в Японии Сметанин обменялись ратификационными грамотами японо-советского пакта о нейтралитете. (ТАСС).

ПЕРЕД ОТКРЫТИЕМ ВЫСТАВКИ

На обширной территории выставки накануне ее открытия особенно оживлено. Подходит к концу оформление павильонов, площадей и проспектов.

Яркие, красочные стены в павильонах посвящены многоотраслевым колхозам, одновременно успешно развивающим различные отрасли своего колхозного хозяйства.

Ежедневно на выставку прибывают все новые и новые экспонаты. На днях из Грузии, Армении и Молдавии поступило несколько вагонов апельсинов, мандаринов, яблок, вина и сухих фруктов. Горьковский автомобильный завод имени Молотова прислал 17 вагонов

различных машин для павильона «Механизация».

Посетители выставки увидят в этом году свыше 5 тысяч животных и птиц, 129 передовых животноводческих хозяйств страны завоевали право демонстрировать в этом году свои успехи в разведении скота высокой породы и высокопродуктивной домашней птицы.

Во всех концах выставки проводятся работы по озеленению. Начата посадка 3 миллионов цветов, плодовых деревьев, декоративных растений.

В 3-ий год своей деятельности Всесоюзная сельскохозяйственная выставка вступит еще более величественной и красивой.

(ТАСС).

Создание „Хорватского независимого государства“

Вскоре по окончании военных действий в Югославии на территории Хорватии было создано «Хорватское независимое государство» с центром в Загребе. Главой государства и премьер-министром является известный хорватский националист Анте Павелич.

Недавно в Хорватии был опубликован декрет об установлении в стране королевской формы правления. Прибывший в Рим Павелич предложил хорватскую корону савайской династии.

Как сообщает агентство Сегфани, итальянский король заявил о своем согласии на предоставление хорватской короны герцогу Сполето.

(ТАСС).

Итало-хорватские соглашения

Как сообщает агентство Сегфани, в Риме Муссолини и Павелич подписали соглашение о границах между Хорватией и Италией, а также договоры «О гарантii и сотрудничестве» и по вопросам военного характера.

Соглашение о границах предусматривает, что часть территории Далмации переходит к Италии.

По договору «О гарантii и сотрудничестве» Италия берет на себя гарантiiю территории Хорватии, а правительство Хорватии обя-

зуется не брать на себя никаких международных обязательств, которые были бы несовместимы с этой гарантiiей. Договор по вопросам военного характера обязывает хорватское правительство не создавать на побережье Адриатического моря никаких укреплений, сооружений и предприятий, могущих быть использованными в военных целях. Итальянскому правительству предоставляется право перебрасывать вооруженные силы через территорию Хорватии.

(ТАСС).

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 19 и 20 мая)

Последние две суток действия германской авиации были направлены против англо-испанского судоходства. Бомбардировке подверглись порты на побережье Англии и английские торговые суда в Атлантическом океане.

Английская авиация в ночь на 19 мая бомбардировала Эмден и судостроительные верфи в Килье (Германия) и Шеренбурге (Франция).

Последние две суток действия германской авиации были направлены против англо-испанского судоходства. Бомбардировке подверглись порты на побережье Англии и английские торговые суда в Атлантическом океане.

Английская авиация в ночь на 19 мая бомбардировала Эмден и судостроительные верфи в Килье (Германия) и Шеренбурге (Франция).

Как передает агентство Рейтер, после ожесточенной бомбардировки с воздуха, немцы начали утром 20 мая нападение на греческий остров Крит (Средиземное море). На острове высадились германские парашютные войска.

В Северной Африке в секторе Тобрука и Солумса, отмечаются действия разведывательных частей обеих сторон. По английским данным, английские войска удерживают Солум.

В Восточной Африке, в Абиссинии, итальянский гарнизон крепости Амба-Алаги сдался англичанам. Вместе с войсками

в Ираке английские войска заняли Эль-Фалуджа. Этот город расположен на реке Ефрат к востоку от Хаббании через него проходят дороги из Багдада. Продолжаются налеты иракской авиации на аэродром Хаббания, скопления английских войск, броне-автомобили и грузовики. Иракская артиллерия, указывается в иракском сообщении, обстреляла две английские канонерки и вынудила их покинуть воды реки Тигр.

Английская авиация бомбардировала аэродромы в Ираке и Сирии.

(ТАСС).

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ИСПЫТАНИЙ В ШКОЛЕ

В первый день весенних проверочных испытаний учащиеся 10-го класса Барзасской средней школы показали, что они из зря учились целый год. Из 15 учащихся этого класса 2 человека получили отличные оценки, 9—хорошие и только 4—посредственные. Неплохие результаты в первый день испытаний показали 6 «Б», 7 и 9 классы. Настроение у всех ребят бодрое, веселое, каждый уверен в свои силы.

Результаты, конечно, могли быть бы еще лучше, если бы учитель, директор школы тов. Канаев и завуч. тов. Туболкин обратили больше внимания на подготовку самой школы к испытаниям.

Школа встретила учащихся неприветливо. В классах грязь, холод. Чернил и чернильниц нет и на все это, весьма равнодушно, взирают тт. Канаев и Туболкин.

Благодарю за помощь

Преждевременная смерть отняла у меня мать, которая была застрахована по коллективному страхованию жизни в 1000 рублей.

Барзасская страховая инспекция Госстраха выдала мне страховое пособие. Эти деньги мне оказали большую помощь.

Благодарю партию, правительство и лично товарища Сталина за отцовскую заботу о трудахшихся. Я призываю всех граждан района застраховать свою жизнь.

Петр Ширяев.

Промарктель „Хайгер“.

Из зала суда

Гр-я Климов Н. Т., работая лесообъездчиком в Кургановском сельсовете от Барзасского райлесхоза, систематически подделывал лесорубочные билеты. В результате он мошенническим образом обманул трудающихихся на 196 рублей и всю эту сумму присвоил.

20 мая это дело разбирал народный суд Барзасского района. Климов Н. Т. приговорен к 1 году и 6 месяцам лишения свободы.

Короткие сигналы

Правление колхоза им. М. Горького (председатель т. Прокопенко) нарушает кассовую дисциплину. Только за 4 месяца текущего года в кассу колхоза помимо госбанка поступило 4.724 рубля. Вся эта сумма израсходована наличными по разным организациям.

В. ЛЕШОНОК.

При Кельбесском приисковом групповом комитете уже давно создана касса взаимопомощи. Избрано и правление кассы во главе с председателем Махневым и секретарем Шегловым, но работы пока еще никакой не видно. Правление кассы не проводило еще ни одного заседания, несмотря на то, что в кассу поступила масса заявлений, которые необходимо разобрать.

Н. ОВЕЧКИНА.

Ответ. редактор Е. СКОПНЕВ.

Вниманию колхозников, колхозов и трудающихихся Барзасского района!

1—2 июня в Барзасе проводится РАЙОННАЯ КОЛХОЗНАЯ

ЯРМАРКА

На ярмарке выступают райпотребсоюз, сельские потребительские и промысловые кооперации.

В порядке встречной торговли будет выброшено товаров на 300.000 рублей.

Колхозы, колхозники и трудающиеся единоличники! Организуйте привоз сельхозпродуктов на предстоящую ярмарку!

ЯРМАРКОМ.

БАРЗАССКАЯ ШВЕЙНАЯ МАСТЕРСКАЯ № 17

принимает всевозможные индивидуальные

заказы

на пошивку верхней и нижней одежды мужского и женского покрова.

Заказы принимаются как из промышленного материала, так и из давальческого.

И. Шевчук.